SECTION A Writing a Descriptive/Narrative Text

Expressing Opinions, Ideas, and Feelings

QUESTION 1

Lisez le texte puis écrivez 150-200 mots sur le sujet qui suit.

Attention: ne recopiez pas tout simplement le texte!

	Monsieur Schmitt, qu’est-ce que le bonheur ? 

Eric-Emmanuel Schmitt: cela évoque pour moi deux choses : une marchandise frelatée et un bien précieux au fond de moi. La marchandise frelatée, c’est ce que vend note époque pour satisfaire tous mes désirs : être jeune, bronzé, avoir une belle voiture etc. Bonheur purement gastrique, à consommer. Mais comme dirait Kant, ce n’est là qu’un idéal de l’imagination: mes désirs ne pourront jamais être tous satisfaits ; il y aura toujours une chose que je ne possèderai pas, un produit que je ne pourrai pas consommer. Frustration : je cours et la proie toujours s’échappe. Le vrai bonheur est en nous, au fond de nous. Il relève d’un accord de nous-mêmes avec le monde. Il serait à la fois une grâce et un travail. Une grâce car il y a des matins où cette harmonie est ressentie et offerte comme un don... 

Vous employez le mot « grâce ».  Cela veut dire que Dieu serait à l’origine ?
Eric-Emmanuel Schmitt : J’aurais tendance à penser que oui mais cela n’engage que moi. Employons cependant le mot « grâce » de manière athée : une chose qui est donnée sans qu’on sache pourquoi. Parfois, on reçoit cette grâce et parfois il faut travailler pour obtenir cet accord entre soi et la nature. La nature, elle, est toujours là : eau, nuit, saison... On peut s’entendre avec elle. Mais l’accord de soi avec les autres, fait de promesses à tenir, se montre beaucoup plus difficile. Le bonheur est donc à construire constamment en soi-même et dans son rapport à l’autre. 

Eric-Emmanuel Schmitt  2003


Et le bonheur pour vous, qu’est-ce que c’est ? Présentez vos arguments de manière détaillée et cohérente en citant des exemples précis de votre expérience personnelle. 
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