REFORMULATION A PARTIR DE NOTES

Question 4 : 
Voilà un extrait d’une brochure pour un jour de tourisme à Monaco. Ecrivez un carnet de voyage de 120 mots environ sur votre journée à Monte Carlo. Dans la rubrique, vous serez évalués sur votre compétence à employer le passé composé correctement, ainsi que votre capacité à manipuler les informations données en termes grammaticaux.         
(20)                                                                                                            
✔ Construit par Charles Garnier en 1878, l’architecte de l’Opéra de Paris, le Casino dispose d’un atrium dallé de marbre, entouré de 28 colonnes ioniques en onyx qui donne accès à la salle de l’Opéra dite « Salle Garnier ».
✔ L’Hôtel de Paris, au charme des grands palaces du XIXe siècle, connut bien des transformations et aménagements depuis son inauguration en 1864 avant d’avoir sa splendeur actuelle.

✔ Des jardins font face au Casino

avec leurs somptueux parterres de fleurs présentés sur des pelouses parfaitement entretenues et agrémentées de pièces d’eau. Sur la façade opposée au Casino, côté mer, des terrasses inondées de soleil s’étendent au-dessus de la Méditerranée.

✔ Sur 7 000 m2, le Jardin Japonais,
dessiné dans les règles strictes de l’art

nippon, offre un havre de paix en alliant

harmonieusement pierre, eau et végétation.
✔ L’image de marque et la clientèle de la Principauté ont attiré les plus grandes marques de luxe, nombreuses à s’être installées à Monaco. Les boutiques du Cercle d’Or et de la Galerie du Park Palace qui rassemblent ces enseignes de prestige sont essentiellement concentrées dans les rues autour du Casino.

✔ Face aux jardins du Casino, le Centre Commercial Le Métropole vous invite à musarder à la FNAC et dans plus de 80 boutiques
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