QUESTION 3
Reformulation

Imaginez que vous êtes Oprah Winfrey ou Larry King et que vous devez présenter à vos spectateurs votre prochaine invitée, Carla Bruni-Sarkozy. Vous lui avez écrit pour demander quelques faits biographiques. Lisez la note qu’elle vous a écrite, puis écrivez votre discours en 100 –120 mots. Mise en garde : ce n’est pas une interview, mais un discours de présentation ! 

Commencez avec : 

Bonsoir à vous, mes chers spectateurs …

Madame/Monsieur

Je vous remercie de votre aimable invitation à bavarder avec vous mercredi prochain. Voici quelques détails sur ma vie peu scintillante …Je suis née Carla Gilberta Bruni Tedeschi le 23 décembre 1967 à Turin en Italie. À l’âge de 5 ans je suis venue en France parce que ma famille avait peur des enlèvements par les Brigades rouges italiennes. J’ai donc grandi en France et j’ai eu la chance d’aller dans des internats privés suisses et français. Mes parents sont très doués, tous les deux. Mon père, Alberto, est un grand industriel ainsi qu’un compositeur d’opéra, tandis que ma mère, Marysa, est actrice et pianiste concertiste. Ma sœur aînée, Valeria, est actrice, elle aussi. Donc, comme vous le voyez, l’influence musicale et artistique de mes parents a été énorme.

J’ai décidé de poursuivre mes études d’architecture à Paris, mais à l’âge de 19 ans, j’ai tout abandonné et je suis devenue mannequin pour City Models à Paris. Pendant les années 1985 et 1995, j’ai défilé pour les plus grands couturiers. Après une dizaine d’années sur le podium, je me suis essayée au cinéma et en 1995 et en 1997 j’ai joué des rôles dans Catwalk et Paparazzi respectivement. Après 1997, j’ai décidé de me consacrer à la musique. Je me passionne surtout pour la composition, et le soir où j’ai rencontré le célèbre musicien français, Julien Clerc, je n’ai pas pu m’empêcher de lui dire que j’écris des chansons ! Quelques semaines plus tard il a composé la musique pour ma chanson Si J’étais elle. J’ai écrit les cinq autres titres de l’album “Si j’étais elle” de Julien Clerc, qui a eu un grand succès en 2000. Mon propre album Quelqu’un m’a dit a été bien accueilli par la critique en 2002 et on a vendu deux millions d’exemplaires ! C’était génial ! J’ai un nouvel album No Promises sorti en 2007 mais on n’a vendu que 80 000 exemplaires – c’était des textes de la littérature anglaise accompagnés de ma musique. Un peu trop intellectuel peut-être !

En ce qui concerne ma vie privée, je vais vous dire très peu! Je suis sûre que vous allez me poser un tas de questions là-dessus… Oui, je suis amoureuse du Président de la République, et oui, je suis son épouse. Je suis consciente du fait que je ne vous dis rien de nouveau, et tous les détails “intéressants” de mon passé, comme mes liaisons amoureuses, vous les connaissez déjà, eux aussi! Une chanteuse ne peut pas toujours cacher sa vie privée – et peut-être qu’elle ne veut pas la cacher! J’ai une chanson entitulée Raphaël que j’ai dédié à l’homme que j’adorais à l’époque, et qui est le père de mon fils, Aurélien, né en 2001. L’amour, c’est l’élément essentiel de ma vie ! Je suis Italienne-Française, après tout ! 
A bientôt

Carla B-S
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