Question 3
Reformulation d’un texte

Lisez le texte et répondez à la question qui suit.


Richard téléphone à un ami pour lui raconter ce qui s’est passé ce jour-là. Basé sur cette petite histoire, imaginez la conversation entre Richard et son ami. (120 mots)

(20)
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Richard collectionnait les timbres depuis qu’il était tout petit. Sa collection était devenue de plus en plus belle et Richard la montrait volontiers à ses amis.





Un jour, Richard a mis sur son bureau son gros album de timbres. Le bureau de Richard se trouvait devant la fenêtre de sa chambre, et ce jour-là, comme il faisait chaud, la fenêtre était ouverte. Il a sorti de l’album sa « Marianne violette »  – la plus belle pièce de sa collection – pour mieux la regarder, quand le téléphone a sonné. Il a posé le timbre sur l’album et il est sorti de sa chambre pour aller répondre. 





Quand il est revenu, le timbre ne l’était plus la ! Il a cherché partout, sur le bureau, dessous, dans l’album aussi, puis par terre, sous les meubles, même dans son lit, sans rien trouver. Il est sorti dans le jardin où il a continué sa recherche dehors, d’abord sous la fenêtre, puis de plus en plus loin : toujours rien ! Richard a essayé de rester calme et est retourné dans sa chambre pour y chercher à nouveau partout, mais sans succès !





Il s’est mis en colère ; il a interrogé ses parents, qui bien sûr, n’ont ni vu ni pris sa Marianne. Son frère n’a rien vu non plus : il n’est pas allé dans la chambre de Richard et d’ailleurs les timbres ne l’intéressaient pas. La nuit venue, toujours rien, et il a refusé de venir manger quand sa mère l’a appelé pour le dîner.








