SECTION C



La langue en contexte

QUESTION 3       Reformulation d’un texte sous une autre forme

Lisez l’article sur Pierre Boulanger et sous forme de dialogue écrivez   une interview avec ce jeune acteur. 
Écrivez 100 – 120 mots. 

           (Comptez et notez le nombre des mots en bas de votre article.)

Pierre Boulanger

Pierre Boulanger est un jeune acteur parisien. Il est né le 8 août 1987. Il a deux passions : le sport et le cinéma. Il a pratiqué le handball, la natation et le tennis. Tout ce qu’il désire dans la vie, c’est vivre, tout simplement ! Il s’est inscrit dans une agence qui l’a envoyé à un casting. 

Il a dû répondre à un tas de questions personnelles et il a décroché ainsi son premier rôle. Le film s’intitule “ Monsieur Ibrahim et les fleurs du Coran” et il est sorti fin 2003. Pierre vient donc de jouer aux côtés d’Omar Sharif, pas mal pour un début !
Il interprète un gamin juif de 13 ans, Momo, qui est en train de vivre une période difficile mais qui refuse de se rendre. Il va se lier d’amitié avec un épicier arabe qui va lui faire découvrir la vie Ensemble, ils vont projeter un voyage en tapis volant. 

Ce film montre que la réconciliation entre juifs et musulmans est possible. Actuellement, Pierre est en train de tourner une série pour la télévision. Mais il va aussi à l’école, il n’est pas toujours facile de concilier l’un et l’autre.
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