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Partie 1 : Présentation de Haoua aux lectrices 
“huitième fille de la huitième femme [...] rejoindre les autres garçons du village” (p. 1-2)
· Résumé : Haoua vit dans un foyer polygame. C'est une jeune fille pleine de vie et rayonnante. Le narrateur l’admire et ne s’en cache pas.

Partie 2 : Le triste destin de Haoua
“Haoua, comme toutes les autres filles ici [...] de chez lui que vint la dérive (p. 2-3)
· Résumé : Etant donné de son genre, Haoua est dédiée à mener une vie contrôlée par les hommes (femme au foyer, cuisinière, etc.) et où l’école n’est même pas envisagée.

Partie 3 : L’esprit rebelle de Haoua et rapprochement avec le narrateur
“Haoua n’avait alors que cinq ans, [...] nous étions-nous dit” (p. 3-5)
· Résumé : Malgré son destin, Haoua reste une jeune fille qui essaie de casser les codes en jouant au football avec les garçons notamment, chose qui est normalement interdite. Haoua est aussi très curieuse du milieu scolaire et démontre une soif d’apprendre.

Partie 4 : Réalisation du narrateur de l'impossibilité de leur histoire d’amour et présentation du système marital imposé aux jeunes filles du village
“Des années passèrent [...] les dieux exauçassent nos prières” (p. 5-7)
· Résumé : Haoua continue son apprentissage secrètement avec le narrateur et son esprit commence à se forger : elle ne souhaite pas mener une vie qui lui est malheureusement assignée.

Partie 5 : Haoua est introuvable par le narrateur 
“Depuis quelques temps, [...] des souvenirs, des tristes” (p. 7-9)
· Résumé : Haoua est introuvable et elle et le narrateur n’organisent plus de rencontres. Le narrateur s’inquiète pour Haoua et sa vie n’a pas le même goût sans elle.

Partie 6 : L’annonce du mariage forcé de Haoua et déception du narrateur 
“Alors que je me préparais [...] Y’avait-il eu une bagarre ?” (p.9-11) 
· Résumé : Le narrateur apprend par le père de Haoua que celle-ci va se marier de force à un homme qu’elle n’a pas choisi. Le jour du mariage approche et le narrateur refuse d’y assister. Il reste donc chez lui prostré. 

Partie 7 : Haoua s’est échappée de son mariage et rejoint le narrateur 
“J’étais alors en pleine divagation [...] - Haoua !” (p.11-12)
· Résumé : Haoua a osé s’échapper de son mariage, signe de son mécontentement et de son désaccord. Elle trouve refuge chez le narrateur.

Partie 8 : Le narrateur et Haoua expriment leur désaccord et leur peur vis-à-vis de l’acte de Haoua 
“Haoua savait qu’elle venait de faire [...]. J’avais un début de solution à ce problème” (p. 12-13)
· Résumé : Les conséquences des actions de Haoua vont être désastreuses pour elle vis-à-vis de sa famille, qui ne comprend pas pourquoi elle a échappé à son propre mariage. Malgré le rejet de sa famille, le narrateur lui propose son aide et son soutien.

Partie 9 : Le narrateur et Haoua préparent un plan 
“L’un de mes oncles [...] le chauffeur du seul cargo du village” (p. 13-14)
· Résumé : Le narrateur propose une solution à Haoua. Pour éviter toutes représailles, elle doit voyager pour rejoindre l’oncle du narrateur, qui cherche une ménagère. Haoua sera donc une fille envoyée par le père du narrateur aux yeux de l’oncle.

Partie 10 : Séparation 
“Des jours passèrent [...] heureusement que la ville n’était pas lointaine” (p. 14-15)
· Résumé : Le narrateur n’a pas de nouvelles de Haoua depuis quelque temps. Il décide donc de se rendre chez son oncle pour constater de ses propres yeux si le plan est un succès ou un échec. 

Partie 11 : Retrouvailles 
“ C’est tout tremblant que je frappais [...] peu performante à son goût” (p. 16-17)
· Résumé : Le narrateur est plus que soulagé en voyant Haoua, saine et sauve, chez son oncle. Le narrateur semble bon de perdurer le secret sur l’identité de Haoua et sa raison d’être chez l’oncle.

Partie 12 : Etat des lieux de la nouvelle situation pour Haoua et le narrateur 
“J’étais arrivé au terme de [...] dans le secret de notre amour” (p.17-18)
· Résumé : Haoua commence l’école et est soutenue par l’oncle chez qui elle vit, et le narrateur, qui lui envoie tout l’argent qu’il gagne.

Partie 13 : La réussite de Haoua dans ses études 
“Cette cachotterie, nous la vécûmes [...] à la cause de toutes ces filles” (p. 18-20)
· Résumé : Le narrateur et Haoua décident de dire la vérité à l’oncle. Celui-ci accepte de jouer le jeu avec eux auprès des autres. Dans le même temps, Haoua réussit ses études avec brio et rentre même à l’Ecole Nationale des Instituteurs. Haoua aime ce qu’elle fait et se fait la promesse de réussir pour toutes ces jeunes filles du pays, qui vivent une vie imposée par la société patriarcale et pour leur donner un message d’espoir.

Partie 14 : Tristesse de Haoua dans sa revanche sur la vie 
“Haoua a été diplômée de l’Ecole [...] de centaines de personnes” (p. 20-21)
· Résumé : Haoua est enfin diplômée en tant qu’institutrice. Le jour de la remise des diplômes sonne et Haoua est à la fois ravie et triste, en voyant qu’aucun membre de sa famille n’est venu la féliciter.

Partie 15 : Haoua est affectée en tant que directrice dans son village natal (celui qu’elle a fuit)  
“L’urgence du service [...] à franchir la cour de récréation” (p. 21-22)
· Résumé : Haoua est envoyée dans sa ville natale, ville qu’elle a fuie plus jeune pour s’émanciper et mener une vie qu’elle a choisie. Elle réalise tout le trajet et les calvaires et épreuves qu’elle a dû surpasser.

Partie 16 : Les villageois réalisent que Haoua est le "nouveau directeur"
“A Mbatoum, les villageois étaient heureux [...] violé les coutumes” (p.22-24)
· Résumé : La fête bat son plein à Mbatoum. Les villageois sont tous heureux de recevoir un nouvel instituteur pour leur école. Lorsque Haoua arrive et se présente comme la nouvelle institutrice, l’ambiance change drastiquement. Les villageois la reconnaissent et sont étonnés de recevoir une femme à ce poste.

Partie 17 : Le discours du délégué concernant l’affectation de Haoua 
“Le délégué savait [...] de notre pays” (p. 24-26)
· Résumé : Le délégué fait un discours sur le thème de la liberté, de l’égalité des genres et convainc à moitié les villageois a accepté Haoua comme ils auraient accepté un homme. En d’autres termes, d’aller au-delà des barrières de genre et de voir en Haoua une personne qualifiée, compétente et intelligente.
